Многопрофильная олимпиада школьников «Изумруд»

Многопрофильная олимпиада школьников «Изумруд» проводится Уральским федеральный университетом имени первого Президента России Б.Н. Ельцина с 2015 года на территории России и стран СНГ для школьников 8-11 классов в два этапа по следующим дисциплинам:
· Информатика
· История (входит в перечень Минобрнауки на 2018/2019 уч. год)
· Математика
· Обществознание (входит в перечень Минобрнауки на 2018/2019 уч. год)
· Русский язык (входит в перечень Минобрнауки на 2018/2019 уч. год)
· Физика (входит в перечень Минобрнауки на 2018/2019 уч. год)
· Химия
Отборочный этап проходит в очной и заочной форме в режиме онлайн-тестирования. Заключительный этап проводится в очной форме в различных городах Уральского региона, Казахстана, Таджикистана и при этом с каждым годом количество площадок проведения увеличивается. 
Победители и призеры олимпиады смогут поступить в Уральский федеральный университет без вступительных испытаний, вне конкурса или получить дополнительные баллы в соответствии с правилами приема университета, а также обязательно получат памятные подарки.
Многопрофильная олимпиада для школьников «Изумруд» входит в перечень олимпиад школьников на 2018/19 учебный год, утверждаемый Министерством науки и высшего образования РФ, по четырем профилям — история, обществознание, русский язык и физика, им присвоен третий уровень.
Наряду с учащимися Свердловской, Курганской, Тюменской, Челябинской областей, Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов наибольшую активность проявляют школьники из Удмуртской Республики, Республики Башкортостан, Пермского края, Оренбургской области, Республики Казахстан.
Участие в олимпиаде бесплатное.
Отборочный этап проходит в дистанционном формате через интернет в виде тестирования. 
1. Регистрация для участия в олимпиаде. Для участия в состязании необходимо зарегистрироваться на нашем сайте. Тестирование можно пройти только один раз. 
2. Вход на портал тестирования. Введите полученный вами логин и пароль на сайте тестирования. 
3. Прохождение тестирования.Внимательно изучите инструкцию, которая будет показана перед началом состязания. Помните, что запрещено использовать какие-либо вспомогательные материалы во время прохождения тестирования. 
Вам будет дано 60 минут для ответов на вопросы, вы сможете переходить к любому из вопросов в любое время. Желательно вносить ответы по мере выполнения заданий. 
Внимательно читайте текст вопроса, чтобы понять в какой именно форме требуется ввести ответ. Помните, что ответами в открытых вопросах по математике и физике не являются дроби, уравнения, формулы и т.п. В открытых вопросах по русскому языку и обществознанию не следует вводить лишние пробелы, знаки препинания и т.п., любая опечатка приведет к тому, что ответ автоматически будет расценен как ошибочный. 
Не следует перелистывать тестирование, используя значки браузера, это приведет к тому, что вы перейдете на страницу сохранившуюся в истории вашего браузера и ваши ответы вероятнее всего не сохранятся. Следует использовать только встроенные в тестирование механизмы. Также не рекомендуется обновлять страницу принудительно. 
Если произойдет разрыв соединения, то вы сможете повторно войти в систему и продолжить состязание, если данное вам время на тестирование не закончилось. 
По окончании тестирования вы не увидите вашего результата, все результаты будут опубликованы на нашем сайте после утверждения этих результатов жюри.
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